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ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ У 
МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Сучасні умови розвитку технологій, комп’ютерної техніки, нових 
матеріалів, обладнання та складних методів лікування потребують від 
майбутніх лікарів якісної освіти, тому впровадження нововведень для 
забезпечення підвищення ефективності навчання студентів у закладах вищої 
освіти стає дуже актуальним.

Основою інновацій у сучасному процесі навчання стає спільна, 
рівноправна діяльність викладача та студента в навчальному процесі, у якому 
викладач більше виступає як координатор та направляючий у пізнавальній 
роботі.

Головним завданням педагогічної складової навчання студентів-медиків 
є перш за все виховання спеціаліста з високим рівнем професіоналізму, який 
може вирішувати складні питання різного ступеня складності у своїй 
професійні діяльності.

Інноваційні методи навчання дуже поширені в сучасному освітньому 
процесі, особливо широко вони використовуються в країнах Європи, але 
отримати професіонала у своїй галузі діяльності можливо і при грамотному 
поєднані нових методів педагогічного процесу з класичними, традиційними 
способами викладання. Підготовка студентів-медиків має низку особливостей і 
повинна базуватися на принципах проблемності та моделювання професійної 
діяльності.

Тому ми вважаємо, що традиційні методи повинні складати основу 
навчання, на яку нашаровуються сучасні провідні методики освіти, такі як: 
інтерактивне навчання, проблемно орієнтоване навчання, навчання на основі 
клінічного випадку, інтегроване навчання, використання інформаційно- 
комунікаційних та комп’ютерних технологій навчання, основаних на 
стимуляційних технологіях.

Так, при інтегрованому навчанні, яке надає можливість активного та 
поглибленого засвоєння матеріалу, що вивчається, розвивається вміння 
вирішувати комплексні завдання. При цьому процесі студент виступає як 
головна діюча особа, а викладач - як його активний помічник. Цей метод 
можливо використовувати під час традиційних семінарських та практичних 
занять. Крім того, під час підготовки до занять, можливо пропонувати 
студентам особисто докладати запропоновану тему, використовуючи при 
цьому інформаційні технології, що буде сприяти розвитку пізнавальних та 
когнітивних здібностей, а саме: студент буде вміти вирішувати поставлені
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завдання, займатися збором, аналізом та синтезом отриманих даних, вилучати 
необхідну інформацію, самостійно мислити та робити висновки. [1].

До інтерактивних видів діяльності також відносяться імітаційні та 
ролеві ігри, дискусії, моделювання клінічних ситуацій та інше. Цей вид 
навчання надає можливість перебувати всім учасникам навчального процесу в 
режимі діалогу з іншими особами процесу, що дає можливість отримати 
знання в комфортній формі для особи, що навчається. Наприклад, у сучасних 
світових умовах, що склалися на основі пандемії, частково навчання перейшло 
в нову форма -  дистанційну. Вивчення матеріалу можна проводити через 
електронні курси, в яких на рівні з теоретичним матеріалом представлені 
завдання для самостійного вирішення, при цьому складання цих завдань 
проходить як гра з рівнями, де, не склавши одного завдання, не можливо 
перейти до виконання іншого. Такий метод, безумовно, буде викликати інтерес 
та бажання до навчання.

Одним із інноваційних методів контролю якості знань у теперішній час, 
коли в нашій країні навчання базується на кредитно-модульній основі, є тестові 
завдання. За їх допомогою автоматизується процес обробки результатів та 
скорочуються часові витрати на перевірку рішень. Крім того, тести виконують 
функцію інформаційну, контролюючу, діагностуючу, розвиваючу, навчально- 
творчу та навчально-тренувальну. Наслідком використання тестування після 
класично проведених занять з урахуванням нових методів буде формування 
навичок усвідомлення точного сенсу теми, вірного визначення характеру та 
структури теми. [2].

Найважливішим інноваційним методом навчання студентів-медиків є 
симуляційна методика, яка направлена на кваліфіковане освоєння практичних 
навичок, що дозволяє моделювати різні критичні ситуації в умовах, 
наближених до реальних та безпечних для пацієнтів. До цієї методики 
відносяться: фантоми (медичні тренажери), які симулюють справжнього 
пацієнта, « віртуальний пацієнт», медичний перегляд зображень тощо.

Іншим нововведеним методом навчання є так званий « мозковий штурм». 
Цей метод дозволяє під час лекцій, семінарських або практичних занять 
ставити перед студентами проблеми та очікувати від них генерації ідей, 
отримувати комбінації, відбір та оцінку цих ідей на основі моделювання 
конкретної клінічної ситуації. Також набуває поширення і такий спосіб ведення 
занять, як метод Таби, який дозволяє якісно організувати попередній контроль 
вихідного рівня знань студентів, що дозволить динамічно змінювати складність 
запропонованих завдань залежно від рівня підготовки студентів. При цьому 
викладач розробляє перелік питань, які допоможуть вибудувати хід заняття 
таким чином, що кожний студент буде не лише опитаний та оцінений, а й 
зможе взяти участь в обговоренні теми та запропонувати свій варіант 
вирішення поставлених завдань [3, 4].

Ще один із популярних сучасних методів навчання є так званий «кейс­
метод», який включає в себе техніку навчання шляхом використання 
відповідної клінічної ситуації. Кейс-метод базується на реальному фактичному 
матеріалі або матеріалі, приближеному до реальної ситуації. Особи, що
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навчаються за цим методом, повинні дослідити ситуацію, вникнути в суть 
проблеми, запропонувати свої можливі рішення та обрати краще з них.

Таким чином, на основі вищезазначеного можна зробити висновок, що 
раціональне поєднання традиційних методів навчання із сучасними 
інноваційними програмами освіти дає можливість отримати високоякісного 
професіонала, конкурентоспроможного в умовах жорсткого відбору не тільки в 
Україні, але і закордоном.
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